

Борис ОРЕХОВ

■ Российский гроссмейстер отказался играть на Кубок мира в нейтральном статусе.

В очередной раз Сергей доказал, что он настоящий русский мужик, у которого слово с делом не расходится. И патриотизм для него не просто лозунг, а жизненная позиция, важнейший принцип, от которого он не отступит.

Впервые за последние полтора года у него появилась возможность вернуться наконец на международную арену и сыграть в одном из самых престижных турниров. Но цена за возвращение, которую заломили чинуши из ФИДЕ с подачи МОК, оказалась для него категорически неприемлемой. Соревнования пройдут в Баку с 29 июля по 25 августа. Российские шахматисты смогут выступить на турнире только в нейтральном статусе.

- Я получил приглашение на участие в Кубке мира. Это мой любимый турнир, он проходит по нокаут-системе. Я не раз очень успешно там выступал. Но в предстоящем турнире я не смогу представлять свою страну, не смогу играть под своим флагом и в случае успешного выступления не смогу услышать гимн России. Я категорически против этого, моя позиция не меняется, я ее много раз высказывал, - заявил Карякин в своем видеообращении в Telegram-канале.

Человек-кремень, с твердым стержнем внутри. Многим у него стоило бы поучиться, как не размениваться

Сергей КАРЯКИН:

БЕЗ ФЛАГА И ГИМНА - НИКОГДА

самым главным, когда речь идет о чести Родины.

Сергей с первого дня поддержал СВО. И был одним из тех, кто выступил тогда, в феврале 2022 года, на митинге-концерте в Лужниках:

- Россия не могла не вмешаться и не защитить мирных жителей ЛНР и ДНР, которые виноваты только в том, что просто хотят мира. К сожалению, власть на Украине после вооруженного переворота 2014 года одна хуже другой. И должна ответить за свои преступления. Виновные в многочисленных преступлениях против народа Донбасса должны быть наказаны. Да, все мы хотим мира, однако кто сказал, что добро не должно быть с кулаками?

Родившись в Симферополе, он долго жил в Краматорске, где и начинал играть в шахматы. Сергей как никто знает истинную ситуацию. Для него трагедия Донбасса - личная трагедия. Поэтому и слова прозвучали такие пронзительные.

Деятели из ФИДЕ ему этого не простили. И в угаре русофобии, поразившей весь мировой спорт, решили его наказать. Требовали, чтобы он раскаялся, подписал какую-то отказную бумажку. Сергей, говоря понародному, их просто послал. И тогда



Чести и верности принципам у него можно только поучиться.

его дисквалифицировали на полгода. И тем самым лишили возможности сыграть в турнире претендентов в борьбе за шахматную корону. В истории спорта до этого еще не было случая, чтобы спортсмена дисквалифицировали за его политическую позицию. Сергей стал первым. Но фортуна выкинула поразительный фокус, доказав, что правда на стороне Карякина. Вместо него в претендентскую сетку включили китайца, спортсмена из дружественной нам страны **Дина Лиээня**. И он, вопреки всем прогнозам пессимистов, выиграл в итоге и претендентскую гонку, а затем и чемпионскую корону. В финале одолел россиянина **Яна Непомнящего**, который, в отличие от Карякина, честью Родины как раз поступился, открестившись от СВО и согласившись на нейтральный

статус. Но справедливость все равно восторжествовала.

Сам же Карякин за это время не однажды побывал в Донбассе. И всякий раз не с пустыми руками - помогал доставлять дроны, бронежилеты, приборы ночного видения и другую амуницию для бойцов, гуманитарку, медикаменты мирным жителям. А еще хочет открыть там шахматные школы для детей. И прежде всего возродить свою альма-матер в Краматорске, где он впервые сел за шахматную доску. И чтобы занятия в ней для ребят непременно были бесплатными. Но, конечно, после того как город освободят от нацистов:

- А это обязательно случится. За нации права. Значит, и победа. И от своей позиции я ни за что не откажусь.

С ЗУБРИНЫМ УПРЯМСТВОМ ШАЙБУ!

■ Ледовый сезон хоккеисты наших стран завершили серией матчей за Кубок Победы.

После сенсационной победы сябров в главном, безусловно, турнире - Кубке Первого канала, когда они в Москве, дважды отыгрываясь по ходу матча, все-таки обыграли первую сборную России и завоевали престижный трофей, каждая новая встреча наших сборных становится особенно принципиальной.

Товарищескими спаррингами такие игры точно не назовешь. Каждый из соперников стремится непременно победить. И сражаются на льду всерьез - силовые приемы, удаления и, конечно, красивые голы, к восторгу традиционно переполненных трибун.

Матчи за недавно учрежденный Кубок Победы не стали исключением. Правда, Россия сделала ставку на молодежь. Команда так и называлась - «Россия 25». И молодые оказались отнюдь не робкого десятка, несмотря на то что им противостояла практически первая команда Сибирской, собранная из сильнейших игроков.

Всего по ходу Победного тура сыграли восемь матчей. В разных городах и странах. Стартовали в Челябинске, где дважды верх взяли россияне. Зато белорусы с лихвой отыгрались уже в Астане. В рамках турнира Qazaqstan Hockey Open более чем уверенно - 7:4 - победили своих принципиальных соперников и завоевали там главный приз. Любопытная закономерность: когда до

трофея остается сделать последний, пусть и очень трудный, шаг, белорусы бросают все свои силы без остатка ради победы. Превосходят самих себя. Так было и на Кубке Первого канала в декабре, и теперь в Астане. Что значит - зубриное упрямство.

Затем команды переехали в Красноярск, после чего сыграли дважды в Туле, а завершили тур играми в Минске. В итоге на круг сборные «Россия 25» и Беларусь провели восемь матчей, в шести из которых победили хоккеисты с двуглавым орлом на свитерах. Но внакладе все равно не остался никто - игрокам нужна серьезная ледовая практика, особенно сейчас, когда наши команды по политическим надуманным мотивам отстранены от международных соревнований. А для болельщиков каждый такой матч - праздник. Неспроста на трибунах неизменно был аншлаг.

- Хоккей проходит на высоком уровне, людям это всегда нравится, - считает президент Федерации хоккея России легендарный Владислав Третьяк. - По-моему, турне получилось очень хорошее. Нужное. Мы и в следующем сезоне будем проводить такие соревнования в разных городах. Я знаю, что Самара уже изъявила желание, есть и другие претенденты. Хоккей в наших странах очень любят. А в Беларусь он вообще спорт номер один. Поэтому нам нужно играть как можно чаще. Ведь рано или поздно нас вернут на международную арену. И мы должны всегда быть в форме и в победном тонусе.

ВПАЛИ В РАДУЖНЫЙ ТРАНС

«ЖЕНЩИНА Я, ХОТЬ И С БОРОДОЙ»

«Лифтер» из Монреаля поиздевался над Томасом Бахом и Ко.



Борис ОРЕХОВ

■ Канадский силач высмеял «революционеров» из МОК.

Трансгендерные пляски, которые грозят захлестнуть мировой спорт, и многих спортсменов на Западе просто достали.

Атлеты-натурали, что мужчины, что женщины, естественно, против. Весь маразм «половой революции» на собственном примере решил показать канадский мастер пауэрлифтинга **Ави Сильверберг**. Согласно действую-

щим с недавних пор там правилам, каждый спортсмен допускается к соревнованиям среди представителей того пола, с которым он себя идентифицирует. И Ави решил приколоться. Пришел и заявился на женский турнир.

- Да мне плевать на ваши сомнения, - пригвоздил их своим настойчивым басом Сильверберг. - Женщина я, женщина, понятно? Хоть с виду и мужик, и даже волосатый. Так и записывайте меня в участники. Имею право. Иначе заявлю на вас в полицию, что ущемляете мои права.

Судьи покорно внесли Ави в список участников, точнее, участниц.

На помост он вышел в традиционном мужском костюме, издевательски поглаживая свою бородку. И в жиме лежа превзошел достижение лучшей из участниц сразу на шестьдесят килограммов.

- Я хотел доказать только одно: если человек родился женщиной, то он никогда не будет таким же мощным и сильным, как мужчина. Поэтому участие трансгендеров в женских соревнованиях - это нечестно и делает всех остальных спортсменок заведомыми аутсайдерами, которые могут забыть о победах.

В свое время Международная федерация легкой атлетики намучилась с южноафриканской бегуньей Кастер Семеня. То ли женщиной, то ли кем-то средним. Соревнования она выигрывала влегкую. Федерация в конце концов заставила ее снизить уровень тестостерона. Кастер отказалась и ушла из спорта. А позже еще и заключила однополый брак.